

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 44 (408)
воскресенье,
3 июня 1951 г.

Цена 15 коп.

Подъем паров — важнейшая задача

Пары — основа урожая будущего года. Известно, что своевременно вспаханные, хорошо обработанные пары являются надежной гарантией получения высокого урожая в будущем году. В этом один из элементов восстановления структуры почвы и уничтожения сорняков. И, совершенно не случайно в постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» указано на важность сроков и качество обработки паров. «Установить, — говорится в решении Пленума, — вспашку чистых паров в ранние сроки и проведение на них в течение лета не менее трех, а на юге четырех обработок». Пленум указал конкретные сроки подъема паров на первый ряд. Для колхозов и МТС нашей республики срок до 10 июня.

Решение Пленума ЦК ВКП(б) является законом для партийных, советских и сельскохозяйственных органов, для руководителей колхозов и МТС, для всех труженников полей. Следовательно, выполнить план подъема паров нужно не только по объему но и по срокам, а основное по качеству. Вспашку необходимо производить на глубину не менее 20—22 сантиметра, а там, где не позволяет почва на весь пахотный слой, с обязательным оборудованием плугов с предплужниками с одновременным боронованием.

Неплохо выполняют указание нашей большевистской партии руководители колхозов имени 7 съезда Советов, «Путь к коммунизму», имени Молотова, имени Чкалова. Эти и некоторые другие колхозы принимают все меры к тому, чтобы уложиться в сроки, установленные февральским Пленумом ЦК ВКП(б). По состоянию на 31 мая они план подъема паров выполнили до 26 процентов.

Однако, в целом по аймаку дело с подъемом паров вызывает законную тревогу. Несмотря на то, что сроки, установленные февральским Пленумом ЦК ВКП(б) истекают, некоторые колхозы еще не приступали к вспашке паров. Такие колхозы, как имени Сталина, имени Ворошилова, имени Орджони-

кидзе, «Красная заря», «Новый путь» еще не начинали готовить пары. Дальше с такой безответственностью руководителей колхозов к подъему паров мириться нельзя. Не выполнять план паровспашки в установленные сроки никому не дано права. И тот, кто не улаживается в правительственные сроки, тот наносит большой вред растущему сельскому хозяйству.

Задача сейчас состоит в том, чтобы усилить темпы вспашки пара и добиться того, чтобы безусловно выполнить план подъема паров в установленные правительством сроки.

Основная роль в подъеме паров принадлежит машинно-тракторной станции. Но, к сожалению, еще многие тракторные бригады со своими задачами не справляются, а дирекция МТС и партийная организация не предъявили серьезных требований к руководителям колхозов и тракторных бригад. Слабо контролирует и направляет дело подъема паров, мирится с позорным отставанием паровспашки и айсельхозотдел.

Партийные, комсомольские организации, правления колхозов должны шире развернуть социалистическое соревнование на подъеме паров с тем, чтобы каждый колхоз, тракторная и полеводческая бригады не только выполняли, но и значительно перевыполнили план подъема паров в установленные сроки с высоким качеством. Надо добиться такого положения, чтобы каждый пахарь боролся за выполнение и перевыполнение дневных норм выработки с высоким качеством. Все тракторы надо пустить работать в две смены и чтобы каждый тракторист выполнял свои сменные задания. При пахоте необходимо производить боронование в агрегате, а затем организовать дальнейшую обработку пара.

Выполнить план подъема паров в установленные сроки — важнейшая задача всех колхозов. Труженики полей! За оставшиеся дни до 10 июня шире разверните соревнование, выполним план паровспашки и заложим, тем самым, основу получения высокого урожая в будущем, 1952 году.

Комсомольцы и молодежь, на воскресник!

Решением бюро Обкома ВЛКСМ в воскресенье, 3 июня, проводится республиканский комсомольский воскресник по улучшению лугов и пастбищ.

Придавая огромное значение созданию прочной кормовой базы, комсомольцы и молодежь нашего аймака должны организовано выйти на воскресник по улучшению лугов и пастбищ. Сейчас необходимо помочь колхозам в очистке лугов от камней, мусора, кустарника и вывозки навоза на луга.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы в этот день поработать с максимальным напряжением, показать образцы высокопроизводительного труда.

Нет сомнения в том, что комсомольцы и молодежь организовано выйдут на воскресник по улучшению лугов и пастбищ.

Все, как один, на воскресник!

Айком ВЛКСМ.

СОЗДАДИМ ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

КОРМОДОБЫВАЮЩАЯ БРИГАДА ЗА РАБОТОЙ

Придавая огромное значение созданию прочной кормовой базы для общественного колхозного животноводства правление укрупненного колхоза имени Сталина создало бригаду по кормодобыванию. В бригаде состоит 17 человек. Руководит ей опытный луговод Николай Николаевич Коровин.

В весенний период бригада провела значительную работу по улучшению лугов. Полито тальми водами 260 гектаров, очищено 22 километра оросительных канав и вновь выкопана канава длиной 700 метров, отремонтированы все имеющиеся запруды. Из оросительной сети произведен полив на площади 270 гектаров. Значительная работа проведена по очистке лугов от мусора и кустарника.

Все члены кормодобывающей бригады работают по-ударному, ежедневно перевыполняя на много свои задания.

В ответ на обращение бичурских труженников бригада по кормодобыванию взяла обязательство получить урожай трав со всей сенокосной площади по 14 центнеров с гектара, а на поливных лугах — по 20 центнеров с каждого гектара.

Эти обязательства несомненно будут выполнены. Порукой тому — добросовестная и высокопроизводительная работа всех членов бригады.

Т. Балаганская.

Впереди бригада Неродова

За последнюю декаду мая первенство в соревновании тракторных бригад Итанцинской МТС заняла бригада Неродова, обслуживающая укрупненный колхоз «Путь к коммунизму». Механизаторы этой бригады успешно выполняли все виды весенних полевых работ и выполнили на 1 июня план подь-

Пары — одно из решающих агротехнических мероприятий, направленных для получения высокого урожая будущего года. Надо максимально использовать тракторы и живое тягло с тем, чтобы каждый колхоз не только выполнил, но и перевыполнил план паровспашки в срок до 10 июня.

Всемерно поддержим почин учащихся Тарбагатая

В Бурят-Монгольской правде 29 мая с. г. было опубликовано обращение учащихся Тарбагатайской средней школы ко всем учащимся республики о сборе семян дикорастущих трав для колхозных лугов. Каждый комсомолец, пионер и школьник Тарбагатая берет на себя обязательство собрать по 1300 гр. семян по мере их созревания.

Между учащимися этой школы широко развернуто социалистическое соревнование между классами, пионерскими дружинами и отрядами.

Обращение Тарбагатайских учащихся должно найти широкую поддержку среди учащихся нашего аймака. На комсомольских собраниях и пионерских сборах нужно будет обсу-

дить это обращение и принять соответствующие обязательства каждому комсомольцу, пионеру и школьнику и организованно приступить к сбору дикорастущих семян.

Своим трудом каждый учащийся поможет колхозам аймака получить с колхозных лугов и пастбищ более высокий урожай ценных питательных трав, этим школьники во многом помогут колхозам, в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Комсомольцы, пионеры и школьники! Всемерно поддержим ценный почин учащихся Тарбагатайской средней школы.

Н. Скрябина,

зав. пионерским отделом АК ВЛКСМ.

Обязательства выполняются

Много лет работает луговодом в колхозе имени Хрущева Иван Баташев. За свою многолетнюю работу он накопил немалый опыт по выращиванию высоких урожаев трав. На площади, которая была за ним закреплена Иван Ефимович получал в прошлые годы по 18 центнеров сена с гектара, а на отдельных участках урожай составлял 25 центнеров сена с га.

В нынешнем году бригада по кормодобыванию, руководит которой тов. Баташев, взяла

обязательство получить урожай сена на закрепленной за бригадой площади по 20 центнеров с каждого гектара, а с отдельных участков собрать по 25 центнеров и выше.

Сейчас бригада борется за выполнение в зятых обязательствах. На площади 60 гектаров проведен полив на один ряд и приступили к повторному поливу. Очищено 3 км. канав, отремонтировано 2 пруда. От камней и мусора очищено 150 гектаров.

Л. Белоусов.

Сводка

О ходе сева яровых в колхозах аймака на 31 мая 1951 года, в проц. к плану

Заним. место	Колхозы	посевной яровых
1	им. Чкалова	95,9
2	«Новый путь»	94,1
3	им. Молотова	93,2
4	«Путь к коммунизму»	88,5
5	им. Сталина	76,3
6	«Победа»	73,9
7	им. Орджоникидзе	70,3
8	«Красная заря»	67,8
9	им. Хрущева	62,8
10	им. Ворошилова	62,5
11	им. Калинина	60,3
12	«7 съезд Советов»	60,0
13	«Свободный путь»	48,5
14	им. Ленина	37,0
15	им. Сталина Горячинский с-с.	10,0

Как видно из публикуемой сводки попрежнему позорно отстают с севом колхозы имени 7 съезда Советов, имени Калинина, имени Ворошилова и имени Хрущева.

Правлениям этих колхозов нужно принять все меры и завершить весенний сев в ближайшие дни.

Н. Сергеева.

Пары не поднимают

Укрупненный колхоз имени Сталина по плану должен поднять более 600 гектаров паров. План немаленький. И казалось бы, что правление колхоза примет все меры для того, чтобы в лучшие сроки поднять пары.

Однако, это далеко не так. По состоянию на 1 июня в колхозе не поднято ни одного гектара паров, а между тем лучшие сроки подъема паров проходят.

В колхозе имеются все возможности успешно выполнить план паровспашки. На полях этого колхоза работает 2 тракторных бригады, имеется достаточное количество лошадей.

ма паров на 68 процентов.

На условный трактор этой бригадой выработано по 140 гектаров.

Лучшие трактористы этой бригады Шульгин Иван и Семенов Михаил систематически перевыполняют сменные задания.

Севергина.

Крайне плохо организован подъем паров в укрупненном колхозе имени Хрущева. Здесь из 500 гектаров по плану, вспахано паров только 30 га.

Совершенно не приступали к подъему паров в колхозе «Новый путь», имени Орджоникидзе, имени Ворошилова и в ряде других колхозов.

Качественно вспаханные и хорошо обработанные пары — залог получения высокого урожая в будущем году. Правлениям колхозов необходимо принять все меры и в лучшие сроки выполнить план подъема паров.

Великий революционер и строитель социалистического государства

(К 5-ой годовщине со дня смерти М. И. Калинина—3 июня 1946 г.)

3 июня 1946 года скончался великий гражданин советского общества, выдающийся деятель партии Ленина—Сталина и советского государства член политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР Михаил Иванович Калинин.



Прекрасна была его жизнь, жизнь пролетарского революционера и борца за счастье трудящихся. Вся его деятельность неизменно служила делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза.

Михаил Иванович родился в семье бедняка-крестьянина села Верхняя Троица, в бывшей Тверской губернии. 18-летним юношей он поступил рабочим на один из заводов в Петербурге. В этом пролетарском центре он начал свою сознательную жизнь. Его первой революционной школой был «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», основанный В. И. Лениным. Вместе с Лениным и Сталиным он строил партию большевиков, создавал большевистскую газету «Правда», активно участвовал в подготовке и осуществлении Великой Октябрьской социалистической революции.

В марте 1919 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Советов по предложению В. И. Ленина избрал товарища Калинина своим председателем.

Двадцать семь лет Михаил Иванович был «Всесоюзным старостой», возглавлял высший орган социалистического государства. Тысячами крепчайших нитей Михаил Иванович был связан с массами рабочих и крестьян, со всеми трудящимися, знал их заветные думы и стремления. Калинин был страстным пропагандистом великих идей партии Ленина—Сталина. Его мудрое и проникновенное большевистское слово поднимало рабочих, колхозников и интеллигенцию на великие дела во имя Родины, во имя социализма. На десятках языков говорят народы населяющие нашу Родину. И всюду—в каждой республике имя Михаила Ивановича одинаково дорого и любимо миллионам людей.

В трудные годы гражданской войны и военной интервенции товарищ Калинин отдавал весь свой талант крупнейшего организатора делу победы над соединенными силами внутренней и внешней контрреволюции. Он проводил огромную работу по политическому просвещению Красной Армии и по мобилизации всех сил тыла.

В годы мирного строительства М. И. Калинин стойко и последовательно боролся за осуществление ленинско-сталинской политики социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, за превращение нашей родины в могучую индустриальную и колхозную державу, за расцвет советской науки и техники, культуры и искусства.

М. И. Калинин уделял много внимания подъему сельского хозяйства, укреплению колхозного строя. Победу коллективизации он называл исторической победой, которая освободила крестьян от вековых целей, державших их в нищете и рабстве. Создание колхозного строя, говорил Михаил Иванович, есть величайшая заслуга товарища Сталина перед крестьянством. Благодаря колхозам у нас не стало бедноты, нет больше кулаков, эксплуатирующих бедноту. Деревня в постановке дела народного образования почти сравнялась с городом, в ней имеется густая сеть школ не только начального, но и среднего образования. Машини-

зированное производство в деревне способствует развитию инициативы, дерзновенно крестьянских сынов в науке, технике, искусстве.

М. И. Калинин прославлял простого человека занятого общепольным трудом. «У нас в почете всякий труд,—указывал он,—нет у нас труда низшего сорта и труда высшего сорта. Делом чести, славы, доблести и геройства является в нашей стране и труд каменщика, и труд ученого, и труд дворника, и труд инженера, и труд плотника, и труд художника, и труд свиноводки, и труд артистки, и труд тракториста, и труд агронома, и труд продавца, и труд врача, и так далее».

Михаил Иванович Калинин—верный сын партии Ленина—Сталина. Борясь за интересы народа, он был непримиримым к врагам советского государства и большевистской партии. Беспощадность к врагам народа, говорил он, есть проявление подлинной любви к народу.

Неразрывно связана с именем М. И. Калинина великая победа советского народа над фашистской Германией. В годы Отечественной войны, будучи уже тяжело больным, он весь своей жизненный опыт, все свои силы отдавал делу победы Советского Союза над немецкими и японскими агрессорами. С любовью и вниманием слушали фронтовики, весь советский народ вдохновляющие речи пламенного патриота. Он вселял глубокую веру в силу большевистской партии в правоту нашего дела, в неизбежность победы героического советского народа, руководимого великим Сталиным.

Товарищ Калинин дожил до дня великой победы. И уже на завтра после нее он говорил народу, что завоеванную победу надо закрепить, самоотверженно трудиться над восстановлением и развитием народного хозяйства, над усилением экономической и оборонной мощи Советского Союза.

Имя М. И. Калинина будет жить вечно в нашем народе. Память о нем вдохновляет миллионы советских людей на борьбу за победу коммунизма.

Международный обзор

Борьба немецкого народа за мир

Переворужение Западной Германии, осуществляемое американско-английским агрессивным блоком, вызывает все более решительное и единодушное сопротивление немецкого народа. Движение против ремилитаризации охватило население всех частей Германии, всех земель, городов и сел.

Значение борьбы за единую миролюбивую и демократическую Германию исключительно велико. Оккупационные власти западных держав и их бонские приказчики лихорадочно спешат с осуществлением преступных военных приготовлений на немецкой земле. Недавно бонский «министр внутренних дел» Лер объявил о разделении территории Западной Германии на 12 военных округов. Более 1500 заводов в Руре и Рейнской области работают для военных нужд. По сообщению австрийской газеты, «Дер абенд» во время своей поездки в Западную Германию в апреле этого года американский генерал Эйзенхауэр одобрил предложенный бонским «правительством» план создания кадров будущей западногерманской агрессивной армии из числа бывших служащих гитлеровской армии. Для вербовки этих кадров используются многочисленные милитаристские союзы и организации в Западной Германии.

Борьба против перевооружения Западной Германии нашла свое яркое выражение в проведении народного опроса против ремилитаризации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году. Бонское «правительство» Аденауэра, напуганное ростом борьбы западногерманского населения против политики войны, запретило, по американской указке, проведение опроса в Тризонии. Однако это полицейское мероприятие бонских правителей, грубо попрощающее элементарные права немецкого народа, разумеется, не может подавить волю населения Западной Германии к миру. Наоборот, оно вызвало усиление борьбы против ремилитаризации. Несмотря на полицейский террор и репрессии, во всех землях Западной Германии народный опрос разветвляется все шире. На многочисленных митингах рабочие Гамбурга и Оснабрюка, горняки Рура и Саарской области,

трудящиеся Баварии и других земель и городов решительно высказываются против ремилитаризации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

По решению народной палаты Германской Демократической Республики, народный опрос на территории республики будет проводиться 3, 4 и 5 июня. Население Германской Демократической Республики, выражающее не раз свою волю к миру, единодушно заявит о своей твердой решимости сорвать преступные планы империалистов на немецкой земле.

Тяжелое положение фермеров в США

Проводимая правящими кругами США лихорадочная гонка вооружений ведет к неуклонному снижению жизненного уровня американского народа, в том числе широких слоев сельскохозяйственного населения. Положение мелких фермеров в США в результате непрерывного роста цен и налогов становится все более тяжелым.

Только за последние 3 года чистый доход фермеров снизился на 27 процентов, а общая их задолженность только за покупки машин, домашнего скота и инвентаря составила в начале 1951 года 6 млрд. долларов. Обнищание и разорение мелких фермеров, хозяйства которых поглащают крупные землевладельцы, привело к тому, что с 1945 года общее число фермеров в стране сократилось на полмиллиона. По признанию министерства земледелия США, «фермы становятся менее самообеспечиваемыми, чем до войны».

Жалкое существование владетелей американского сельского хозяйства—рабочие-батраки, нещадно эксплуатируемые крупными землевладельцами. Среди 5 миллионов сельскохозяйственных рабочих в США—1 миллион кочующих рабочих, т. е. не имеющих постоянной работы.

Американские фермеры и сельскохозяйственные рабочие начинают понимать, что борьба за улучшение их материального положения неразрывно связана с борьбой за мир, против гонки вооружений и милитаризации экономики. Как видно из сообщений американской печати, среди американских фермеров усиливается движение за мир, за повышение жизненного уровня. А. Смирнов.

Каждой ферме—прифермский участок

Для повышения продуктивности скота и улучшения его качества большое значение имеют сочные корма. Правильное и рациональное скармливание сочных кормов во многом поможет увеличить удой молока и среднесуточные привесы.

За последние годы колхозы организовали у себя посев кормовых культур на специальных, так называемых, прифермских участках. Для этого отводятся вблизи животноводческих ферм земельная площадь в 5—10 гектаров. Прифермские участки обрабатываются силами работников животноводства, причем за каждым работником закрепляется площадь. Весь урожай

с прифермских участков поступает только лишь для кормления скота.

В своих постановлениях IV пленум Обкома ВКП(б) и VII аймачная партийная конференция поставили задачу перед всеми колхозами, бригадами по кормодобычанию и работниками ферм, чтобы в текущем году добиться получения высокого урожая трав с естественных сенокосов, а также высокого урожая корнеплодов и других сочных кормов. Вполне понятно, чтобы выполнить эти постановления потребуется максимальное напряжение сил всех колхозов и особенно работников животноводческих ферм, которые

несут полную ответственность за сохранение общественного поголовья скота и повышение его продуктивности.

Несмотря на все указания многие фермы колхозов далеки еще до выполнения плана сева на своих участках. Плохо обстоит дело с посевом на прифермских участках в колхозах имени Сталина, им. Хрущева, имени Орджоникидзе и некоторых других, где еще даже не приступали к посеву корнеплодов. Дальше медлить с посевом на прифермских участках нельзя. Надо приложить все силы к тому, чтобы качественно обработать участки и в ближайшие дни завершить сев корнеплодов.

Очередные задачи статистики

С 20 по 30 июня во всех колхозах, в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих, единоличников, а также и в других хозяйствах инспектура ЦСУ совместно с сельскими Советами будет проводить учет посевных площадей сортовых посевов под урожай 1951 года. Правильность учета и оформление документации в колхозах на посев зерновых культур сортовыми семенами возлагается под личную ответственность агрономов и правлений колхозов. Не позднее 25 июня сельские Советы, председатели колхозов, руководители предприя-

тий, учреждений и организаций должны представить инспектуре ЦСУ заключительные отчеты об итогах ярового сева в текущем году.

Работникам сельсовета и по его поручению лицам, проводящим учет посевных площадей у колхозников, рабочих и служащих разрешается производить контрольные обмеры в случае укрытия или подозрений.

К. Павлов, райинспектор ЦСУ.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.